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  ها داریم: دو نیروي عمود برهم هستند بنابراین براي برایند آن 
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  )ـ برایندهاي وارد بر یک بار الکتریکی کولن (یادگاري) (فصل اول ـ قانون

ابر صفر باشـد.  از طرف دو بار دیگر برqدر حال تعادل باشند لازم است که برایند نیروهاي وارد برqوq1،q2که بارهاي ـ براي آن» 2«گزینه  - 2
کنند. تنها در داخل خط واصل دو بار، غیر هم جهت خواهد بـود. و بنـا بـر     وارد می qنام هستند پس نیرویی که بر بار  همq2وq1چون بارهاي

 تر قرار بگیرد.  باید در نزدیکی بار کوچک qقانون کولن بار
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  (یادگاري) (فصل اول ـ قانون کولن ـ برهم نهی نیروهاي الکتروستاتیکی)
  کند. از دست داده بنابراین بار مثبت پیدا می جسم الکترونـ » 1«گزینه  -3
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  (یادگاري) (فصل اول ـ کوانتیده بودن بارالکتریکی)بیان شده است. Cها برحسب دقت کنید که گزینه

 ها نسبت عکس دارد. بنابراین: رها نسبت مستقیم و با مربع فاصله آنضرب با ـ طبق قانون کولن، نیروي بین دو بار الکتریکی با حاصل» 1«گزینه  -4
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  (یادگاري) (فصل اول ـ قانون کولن)صحیح است. » 1«را پرسیده بنابراین گزینه  
اي مـالش داده شـده بـا     کتاب درسی وقتی میله پلاستیکی مالش داده شده با پارچه پشمی را به میله شیشـه  2فحه ـ طبق شکل ص» 1«گزینه  -5

  (یادگاري) (فصل اول ـ بارالکتریکی)کنند.  دیگر را جذب می پارچه ابریشمی نزدیک کنیم یک
  ـ طبق قانون پایستگی بار الکتریکی:» 3«گزینه  -6
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    هاي رسانا هم شکل و هم اندازه هستند: ون کرهچ
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  (یادگاري) (فصل اول ـ پایستگی بار الکتریکی)پاسخ صحیح است. » 3«شوند بنابراین گزینه  دقت کنید که سؤال پرسیده است بارها چند کولن می
افتـد. یعنـی براینـد     که در کف استوانه قرار دارد نمـی q1به روي بارq2ـ دو بار در حال تعادل هستند. یعنی بار» 4«گزینه  -7

باید خلاف جهـت نیـروي    q2به q1نیرويبرابر باشد. و البته  q2باید با نیروي وزن  q1از طرف q2نیروي الکتریکی وارد بر
  دیگر را خنثی کنند. باشد تا یک q2وزن

  
  نیز منفی است. q2کند پس را دفع میq1،q2سمت بالاست یعنی بار بهF12طور که در شکل نیز مشخص است. همان
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تـوان دلخـواه انتخـاب کـرد)      را مـی qمثبت باشد. (علامتqکنیم است. فرض میـ فاصله تمام بارهاي موجود، تا مرکز مربع برابر » 1«گزینه  - 8
  است.  F2کند وارد میqبر q2باشد. نیرویی که بارFکند وارد میqبرqهاي روي شکل اگر نیرویی که بار باتوجه به اندازه

  
  مثبت است. qشود. پسهت برایند نیروهارا دفع کند تا جqنیز بایدqکند پس را دفع میqبار qاگر بار 
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  (یادگاري) (فصل اول ـ قانون کولن و برهم نهی نیروهاي الکتروستاتیکی)
  ـ » 2«گزینه  - 9

q qF k F k  
6 18364 64   

q ( q )
k k d

d d


    

4
2

2 2
18 4 2 18 8 8 64
64 64 18

d cm 

9

16
3   

  (یادگاري) (فصل اول ـ قانون کولن)
  شود.  منفی میضربشان  اند که حاصل نام ناهمq2وq1قرار دارد بنابراینq2وq1در خارج از خط واصل دو بارq3ـ بار» 2«گزینه  -10
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  (یادگاري) (فصل اول ـ قانون پایستگی بار الکتریکی و قانون کولن)
ضرب بارها نسبت مستقیم و با مجـذور فاصـله دو بـار نسـبت عکـس دارد.       ر با حاصلـ طبق قانون کولن نیروي الکتریکی بین دو با» 3«گزینه  -12

  شوند.  هایش از هم دور می الکتروسکوپ خنثی در نزدیکی با جسمی باردار، داراي بار الکتریکی شده و پره
  (یادگاري) (فصل اول ـ قانون کولن، الکتروسکوپ، کوآنتیده بودن بار الکتریکی)

الکتریکی کوانتیده است. یعنی بار الکتریکی هر جسم که بـر اثـر مـالش بـاردار شـده اسـت بایـد مضـرب صـحیحی از بـار           ـ بار » 2«گزینه  -13
e)بنیادي / C)  191 6   ها: باشد. بررسی عبارت 10
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  (یادگاري) (فصل اول ـ کوانتیده بودن بارالکتریکی) 


